

Posudek diplomové práce Životní styl francouzské rodiny Lenky Zahradníkové

Předkládaná diplomová práce je vyprávěním o životě předků diplomantky, charakteristikou francouzské rodiny a popisem zvyků a obyčejů ve Francii.

L.Zahradníková vychází v první části své práce ze zkušeností babičky pocházející z Francie, podrobně vysvětluje historii 30. let 20. století, okolnosti 2.světové války, přibližuje francouzskou povahu a seznamuje se základními názory na jednotlivé skutečnosti.

V dalším oddíle poznáváme model francouzské rodiny, a to postupně vzhledem ke společenským vztahům, vztahům rodinným, sousedským, L.Zahradníková analyzuje způsob života běžného Francouze ve volném čase, vystihuje jeho aktivity, zvyklosti, stolování, přibližuje pravidla slušnosti, dodržování tradic atp.

Velice zajímavou, domnívám se, že nosnou, kapitolou je sociologický pohled na postavení žen ve Francii, a to od dřívější doby po dnešek. Diplomantka se dotýká také životní úrovně současných Francouzů, objasňuje možnosti vzdělání, proniká až do francouzského systému školství.

V poslední kapitole L.Zahradníková podrobně přibližuje konkrétní údaje jednotlivých členů rodiny přátel. Využívá jich k doložení existující situace jako vzorku, a tím k potvrzení svých předpokladů.

V závěru své diplomové práce se L.Zahradníková pokouší zobecnit stávající údaje, a tak potvrdit vlastní názor na životní styl francouzské rodiny.

Hodnocení: L.Zahradníková podala v diplomové práci vyčerpávající analýzu života ve francouzské rodině, jednotlivé myšlenky opírala o existující skutečnosti, a to, jak podle zkušeností vlastní babičky, tak také své, které získala během pobytu ve Francii. Diplomová práce je úspěšným obrazem stylu života francouzské rodiny. Jen díky svému osobnímu přístupu a vzhledem k příbuzenským vztahům pronikla diplomantka až do podstaty fungování francouzské rodiny. Zveřejnila tak velmi cenné skutečnosti, které vyplývají pouze z hluboké znalosti problému.

K obhajobě prosím o opravu chyb, zejména interpunkce, dále uvědomění si některých stylistických a formulačních nepřesností. (Str. 7, 9, 10, 11, 12, 14, 15, 16, 18, 19, 21, 22, 23, 25, 27, 29, 32, 33, 34, 37, 38.,41, 43, 56, 57, 72, 83, 84.)

S uvedením seznamu oprav **doporučuji diplomovou práci k obhajobě a hodnotím stupněm**

V Praze dne 27.12 2005

oponentka:

PhDr.Eva Müllerová, CSc.

Katedra francouzského jazyka a literatury